



刘长根在省委政法委机关宣讲党的二十届四中全会精神时强调  
全面学习领会全会精神 为全省经济社会高质量发展创造安全稳定环境

本报兰州11月25日讯(新甘肃·甘肃日报记者马颖)省委常委、省委政法委书记刘长根今天在省委政法委机关宣讲党的二十届四中全会精神时强调,要全面学习领会党的二十届四中全会精神,坚决贯彻习近平总书记和党中央关于平安法治建设的战略部署,为推动全省经济社会高质量发展提供坚强保障。

刘长根围绕学习贯彻习近平总书记重要讲话和“十五五”规划建议,从深刻领会“十四五”时期取得的重大成就,准确把握“十五五”时期的重要地位、面临形势和战略部署,特别是关于统筹发展

## 省十四届人大常委会第十九次会议列席代表座谈会召开

本报兰州11月25日讯(新甘肃·甘肃日报记者石丹丹)省十四届人大常委会第十九次会议列席代表座谈会今天在兰州召开,围绕“两带来”听取代表意见建议,了解基层群众呼声,推动有关方面改进工作。省人大常委会党组副书记、副主任马延礼出席会议并讲话,省人大常委会副主任俞成辉主持,秘书长李德新出席。

会上,14位代表结合履职实践,围绕加强国防动员建设、农村集体财产管理、困境学生救助、慢性病防治、民营经济发展等领域建言献策。

会议强调,要把稳履职尽责之舵,学习好宣传好贯彻好党的二十

## 兰州大学地球系统数值预报研究中心成立

本报兰州11月25日讯(新甘肃·甘肃日报记者苏家英)今天上午,“地球系统数值预报兰州研讨会2025”在兰州大学举行。会上,兰州大学地球系统数值预报研究中心成立。

副省长王旭,兰州大学党委书记马小洁、校长杨勇平出席会议。

兰州大学地球系统数值预报研究中心为我国高校首个地球系统数值预报研究中心,由中国工程院院士沈学顺、张强共同领衔。中心将聚焦干旱区地球系统数值预报核心技术自主研发,汇聚高水平科研团队,强化多学科交叉协同,为我国构建自主的高精度地球系统预报体系提供有力

## 兰州城市学院着力建设城市特色鲜明的高水平应用型大学

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者苏家英)兰州城市学院近日召开本科教学工作会议,总结过去五年育人成果,部署未来五年发展任务。

过去五年,学校专业布局持续优化,形成了以工学为主体,文、理、管、艺多学科协调发展的基本格局;思政教育特色凸显,构建起“课堂教学引领、社团活动强化、学生社区融入、学术平台融汇”的“四位一体”中华优秀传统文化育人体系,并将路易·艾黎精神与培黎文化深度融入课程思政建设;人才培

养模式逐步完善,设立了“低空经济与无人机智能应用”等6个前沿微专业,提升了人才培养与产业需求的契合度;产教融合稳步推进,在软件工程、通信工程等7个合作办学专业中实现校企协同育人。

会议明确,未来五年,学校对接国家战略布局、区域产业发展、行业技术变革、岗位能力需求,推动专业结构重组、培养体系重构、融合育人升级、实践体系重塑、质量机制重建,全面推进教育教学改革创新,高质量建设城市特色鲜明的高水平应用型大学。

## 兰州市城关区:好生态让绿色福祉触手可及

(接1版)特别是在林地综合治理方面,针对南北两山现存林分结构,依据海拔、坡向等条件,分区制定“抚育+复壮+修复”组合方案,织就层次分明的生态绿网。

经过多年努力,城关区初步形成完善的人工森林生态体系。截至目前,全区现有绿地6.69万亩,各类树木成活3000多株,植物种类达185种。

沿着皋兰山盘旋而上,在道路右侧星罗棋布的农家乐,成为城关区生态农业产业发展的生动注脚。

立足于建设“烟雨兰山”乡村振兴示范带的发展思路,城关区依托皋兰山沿续各村区位优势、资源禀赋和传统文化,以伏直公路为主线,按照“一村一策”思路,城关区打造了20公里的生态绿带,进一步推动一二三产业深度融合。目前“烟雨兰山”有179家农家乐完成迭代升级,已然成为全市乡村旅游的一张亮丽名片。

为了能够让游客有更好的体验,皋兰山通过植绿补绿和抚育修复,让山上的闲置地化身为菜园果园,而杏梅、云杉等各类植物

和安全、推进法治建设的部署要求等方面,对全会精神作了全面宣讲和深入解读。

刘长根强调,要坚持统筹发展和安全,准确把握当前政法维稳工作面临的形势,抓实重点工作,推动主动创稳全面提升。要学习贯彻全会关于法治建设的部署要求,更加注重将法治与改革发展稳定相协调,更加注重保障和促进公平正义。要提升党委政法委工作效能,着力提高政治鉴别能力、依法履职能力、统筹协调能力、推进落实能力和风险防范能力,细致做好年终岁尾各项工作,坚决维护全省社会大局安全稳定。

## 学习贯彻党的二十届四中全会精神

# 团中央青年讲师团在我省宣讲

本报讯(新甘肃·甘肃日报记者吴东泽)由团中央宣传部、共青团甘肃省委共同主办的“奋进‘十五五’青春挺膺担当——学习贯彻党的二十届四中全会精神团中央青年讲师团示范宣讲报告会近日在兰州新区、武威市举行。两地共500余名省、市级青年讲师团成员,青马宣讲团成员,基层团干部,团员青年代表

现场聆听。

宣讲会上,6名团中央青年讲师团成员发挥来自青年、植根青年的优势,结合各行各业青年关注热点、理解难点,围绕“十五五”规划建议明确的战略目标任务,从科技创新的战略支撑、乡村振兴的广阔天地、社会服务的担当作为、绿色发展美丽中国建设、卫国戍边的忠诚奉

献等多个维度阐释了党的二十届四中全会的重大意义、核心要义和实践要求。讲师团成员、湖南省张家界市慈利县特殊教育学校资源中心办公室主任刘小乔说:“我们用‘青言青语’带领青年学习党的二十届四中全会精神,引导青年将思想和行动统一到全会精神上来。”

聆听宣讲后,与会青年纷纷表示,

党的二十届四中全会擘画的“十五五”蓝图既是国家发展的战略指南,更是青年成长的行动纲领。将在今后学习工作中自觉将全会精神内化为思想自觉和行动自觉,在新时代新征程的广阔舞台上练就过硬本领、展现青春作为,努力在中国式现代化甘肃实践中书写青春华章。

# 省委宣讲团在省属金融企业宣讲

本报兰州11月25日讯(新甘肃·甘肃日报记者曹立萍)今天上午,省属金融企业学习贯彻党的二十届四中全会精神宣讲报告会在甘肃银行举行。省委宣讲团成员,省金融办常务副主任王志强作宣讲报告。

报告会上,王志强从充分认识党的

二十届四中全会的重大意义和“十四五”时期我国发展取得的重大成就,深刻领会“十五五”时期的重要地位和经济社会发展的指导方针、重大原则、主要目标、战略任务、重大举措等方面,对全会精神进行了全面深入解读。

省委金融办要求,全省金融系统要深入学习贯彻全会精神,全面落实中央金融工作会议和省委金融工作会议部署要求,坚持和加强党对金融工作的全面领导,坚定不移走中国特色金融发展之路。要聚焦主责主业,扎实做好科技金

融、绿色金融、普惠金融、养老金融、数字金融“五篇大文章”,不断提升金融服务实体经济的能力和水平,切实加强对区域重大战略、重点领域和薄弱环节的金融支持,为推进中国式现代化甘肃实践贡献金融力量。

## 省十四届人大三次会议代表建议全部办结答复

本报兰州11月25日讯(新甘肃·甘肃日报记者石丹丹)记者从今天召开的省十四届人大三次会议闭幕后,省人大常委会及时将建议交由89家承办单位研究办理。其中省政府系统承办683件,省委有关部门、省法院、群团组织等单位承办21件。从办理结果来看,建议所提问题已经解决和基本解决的552件,占78.41%;正在解决和列入规划逐步解决的115件,占16.33%;因条件所限,暂时不能解决或待以后研究解决的37件,占5.26%。闭会期间,列席省人大常委会会

议的代表通过“两带来”座谈会提出建议106件,按照随提随交原则,已及时转交相关承办单位办理。

工作中,省人大常委会在“提得好”上做文章,在“交得准”上出实招,在“办得实”上下功夫,在“督得严”上见真章,在“创特色”上求突破,着力提高建议办理工作质效。坚持提前介入,通过强化学习培训、拓宽知情渠道、加强审核把关等方式,为代表提出高质量建议提供有力服务保

障。压实各方责任,把精准及时交办作为高效办理代表建议的基础,细化工作措施,建立责任清单,明确办理时限,确保按时完成任务。强化督促检查,注重发挥人大主导作用,督促承办单位按时间节点推进办理工作,健全完善省委省政府主要领导和省人大常委会副主任、秘书长带头督办,省人大各专委会归口督办,代表工委统筹督办,人大代表参与督办工作机制,确保代表建议高质量督办。同时,把问题是否真解决、代表是否真满意作为衡量办理成效的根本标准,适时进行“回头看”,切实把代表的“睿智之言”转化为推动工作的“良策实招”。



## 庄子峁是个好地方

(接1版)

送货、直播、培训……这些天,庄子峁的致富带头人杨清艳忙得不可开交,“我们的特色就是绿色环保、货真价实。”杨清艳说。

拿羊肉来说,环县广泛种植的紫花苜蓿蛋白含量高达18.8%;境内苦咸水矿化度高,富含硫酸钠和氯化钠等物质……独特的自然禀赋造就了当地羊肉嫩而不膻、瘦而不柴,营养丰富,味道鲜美的特质。

作为农耕文明的发祥地之一,庆阳农耕发展成效显著,糜子、谷子、荞麦、燕麦等小杂粮久负盛名,环县更是有“中国小杂粮之乡”之称。

在杨清艳的慧眼和力推下,庄子峁农家饭开张了、卖黄米醋的开播了,石磨面粉小作坊和无公害蔬菜园建成了……庄子峁的名气越来越大、人气越来越旺。

因贡献突出,杨清艳被村民推选为耿原畔村村委会副主任,并入选2024年第二季度“中国好人榜”助人为乐类名单。

“庄子峁当年那么穷,都能变得这么好,我们‘小家’也可以的!”十七年如一日悉心守护“小家”的许改燕说,自己从开朗、热心肠的带头人杨清艳身上看到了生活的希望。

在悉心照顾好家人的同时,许改燕种地、养羊,和乡亲们一起给庄子峁生态农庄供“货源”,不仅还清了建房的欠款,日子也变得越来越好。2025年第三次“中国

好人榜”发布活动中,她荣获孝老爱亲“中国好人”称号。

一年四季,一峁双星。皇天后土、农耕文明孕育出农业发展的韧劲和张力,也孕育出淌在杨清艳、许改燕血脉里的厚道力量和文明基因。

密码二:政策支持驱动文明深耕

庄子峁是典型的西部干旱地区,产业的单一性、农业的脆弱性表现尤为明显,农民增收不得不另寻出路。

万事起头难。能人杨清艳和村组干部带领大伙先从农庄的环境卫生治理入手。起初乡亲们还有些抵触,随着几户带头落实后,大家感觉环境变好住着很舒服,纷纷投入整改中。

过去,邻里矛盾时有发生,于是村里组建起“村花团队”。一方面宣传推介农产品,另一方面将邻里聚在一起,通过各种活动,有效促进邻里和谐。

群众抱团了,产业就好发展了。这时,庆阳市网络统战工作顺势而来,杨清艳被确定为庆阳市网络统战“村村播”新农人培育工程的带头人,她更是将“村村播”发展成“户户播”。

紧接着,庆阳市农文旅融合发展的“一池春水”,让庄子峁的“小打小闹”变得“大有作为”;社会保障,缓冲了厄运的冲击,让个体的孝老爱亲、坚韧不拔有了生根的空间,更为这片土地注入绵长而坚实的温暖力量。

交通部门帮助改善交通条件,文旅

密码三:榜样带动培育文明乡风

树高千尺有根,水流万里有源。

近年来,庆阳市大力开展“榜样带动·典型引领”选树行动,8人获全国道德模范提名奖,24人获“中国好人”称号,46个集体获国家级文明村镇等称号,文明之风盛行庆阳大地。

环县以“善美环州”道德品牌建设为抓手,常态化开展“好人”评选活动,吸引、带动更多人学好人、做好人、帮好人。

杨清艳、许改燕是庆阳市和环县深入推

进文明乡风建设中,涌现出来的先进典型。

“一个人走得快,一群人走得远。”杨清艳外向开朗,自掏腰包带动乡亲们共同发展,将庄子峁从闭塞山峁打造建成接待游客超15万人次的“乡村旅游打卡地”;“政府帮是情分,自己干是本分。”许改燕内秀坚韧,17年来不等不靠,无怨无悔地撑起了风雨飘摇的多难之家,具象诠释了爱的深度。

优秀的人是双向奔赴的。杨清艳创造的“人人向上的”村庄环境,也让许改燕的付出被更多人看见、传颂和敬仰。许改燕的“柔肩撑家”,为庄子峁的善治提供了最温情的道德基石。杨清艳说,许改燕的坚韧给了她力量;许改燕说,杨清艳的无私帮助是她坚持的“阳光”。

一个代表向上的力量,一个代表向善的风尚,她们相互欣赏、相互激励,共同擦亮了庆阳人淳朴厚道、勤劳坚韧的底色,共同书写着淳行社风新风尚的“时代答卷”,让“好人”善意和精神滋养百姓心田、滋润美好家园。

全线通车。十一月二十四日,G312线苦水至界牌村段改建项目在永登县实现

新甘肃·甘肃日报记者丁凯